
校長 小川正嗣

ふうっ。男は、校長室の暦を眺めて、ため息をついていた。今日は22日。今日中に学校だより
を書き上げなければならないのだが、世の中に面白いネタは、それほど転がっていないのである。

と、そこに、２年生がなにやら恥ずかしそうにやってきた。（おっ、面白ネタ到来の予感！）

○男「ん？どうしたの？」
○子「校長先生に、お野菜を持ってきました」
（ああ、そういえば、さっき学級農園で収穫していたな）
もじもじしながら差し出された袋には、採れたての野菜が光っていた。おいしそうである。
○男「おっ、トウモロコシだ。今年は、アナグマにやられなかったんだねえ。」
○子「…」
（うおう、反応薄っ！）焦りながら袋を漁る男。と、そこに絶好のネタを発見する。
○男「ん？これはピーマンかな？細長いねえ。」（食いつけ！絶好のネタ！）
○子「ししとうです…」（そう、それそれ！ししとう！）
○男「すごおい、おいしそうだねえ。どうやって食べようかな？」（さあ、こい！）
○子「岩重先生は、生で食べるって…」（きたきたきた～！ナイス、岩重先生！）
子供に寄り添っていた教諭に目でパスを送る男。実際，通じたかどうかは分からないが、サッ

カーワールドカップさながらの絶好のワン･ツーパスが炸裂する。
○先「当たりがあるって言ってたよね。」
（さすが先生、分かってる。これをかじって、「辛いぃぃっ！！！」って叫べばいいんだね！）
男は、きっと辛いであろう不自然に尖って曲がったししとうを選び、さっと洗って口に運んだ。

ぽかんと口を開けて見つめる子供の瞳が面白ネタの降臨を予感させる。（さあ、来い。激辛！）
「がりっ！がりっ！ぱりっ、ぽりっ、こりっ･･･。あれれれれ～？、おいしいぞぅ…。」

笑いの神は降臨しなかった…。
もう一度言おう。世の中に、面白いネタは、それほど転がっていないのである。

学校だより 姶良市立永原小学校

「みんなでつくろう 笑顔いっぱいの 永原小学校」
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先日、南日本新聞の「若い目」に、本校児童の作品が載ったのですが、それを読まれた鹿児島
市にお住まいの方３名からお手紙をいただきました。なかなかないことなので驚きましたが、こ
うして子供たちの頑張りが学校外にも届いていると思うと、とても嬉しく、励みになりました。
また、ホームページで学校便りも読んでくださったとのこと。ほぼ「男シリーズ」の学校便り

なので、学校の様子がどこまで伝わるか分かりませんが、永原小の良いところをどんどん広めて
いきたいと思うことでした。
「楽しい学校づくり」。これからも笑顔ですすめていきたいと思います。

生活科で大切に育てたお野菜を、おす
そ分けしてくれたのです。優しい！
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令 和 8 年 度
６月23日発行
児童数２2人
(特認生１0人)
Ｐ戸数17戸



６月11日に、姶良市教育委員会社会教育課の深野先生をお迎えし、

全児童を対象に、太鼓踊り・吉左右踊りの歴史について、講話をし

ていただきました。

太鼓踊りは、姶良市内の８地区（加治木４地区・蒲生３地区・

姶良１地区）で伝承されていますが、吉左右踊りは，加治木西別

府地区のみに伝わり、昭和36年に県の無形民俗文化財に指定さ

れています。「吉左右（きそ）」とは，「めでたい便りを祝う」と

いう意味があるようです。

由来は、江戸時代の初めの慶長年間(1600年頃)に、江戸で疫

病が大流行した際に駿河の国（静岡県東部）の念仏踊りが江戸を

練り歩いたところ、大流行していた疫病が下火になったという話を島津義弘公が聞き、家臣にその踊りを

習得させて、改良を加えて完成させたといわれています。

また、吉左右踊りの歌には、『弓矢は袋におさめよ世の中は 千代も栄ゆる すえはめでたし』（お互い武

器を捨て、平和な世界を築きましょう）という意味の歌詞もあり、平和を願う踊りでもあります。

これから子供たちは、運動会に向けて６月後半から練習に入ります。踊りの意味を考えながら運動会に

向けて練習を頑張っていきます。

太鼓踊り・吉左右踊りの歴史について学びました

【７月の行事予定】

１日（水）ALT来校 17日（金）終業式（給食なし）

３日（金）３のつく日のあいさつ運動 20日（月）（祝）海の日

７日（火）あいあい号 21日（火）

13日（月）３のつく日のあいさつ運動

～

教育相談

14日（火）水泳学習発表会 31日（金）

全体ＰＴＡ

６月11日、５・６年の総合的な学習の時間で、

田植えを行いました。田んぼの準備から、田植え

の指導まで地域の方に本当にお世話になりました。

おかげで、精一杯，学習活

動に取り組むことができま

した。

秋に向けて、立派なお米

ができるのが本当に楽しみ

です。

田植えを行ないました

安全に登下校を行なうことができるように、不審

者対応訓練を行いました。

警察の方やスクールアドバイザーの瀬戸口さん、

スクールガードリーダーの松元さんに来ていただ

き、不審者から身を守る方法について学びました。

命を守るための大切な学習で

す。子供たちは真剣に話を聞いた

り、練習したりすることができま

した。

命を守るために～不審者対応訓練～

６月８日（月）は、校内人権週間に合わせて

「なかよし宣言発表会」を行ないました。

友達と仲良くするためのめあてを発表したり、

言葉の大切さについて学んだりしました。

今後も児童が、相手を思いやる行動を大切にしながら、

みんなで仲良く学校生活を送れるよう取り組みます。

なかよし宣言発表会


